
Mariánské Radčice
Kraj: Ústecký Okres: Most

Správní obvod: Litvínov GPS souřadnice: 50.574036N, 13.664986E

Nadmořská výška: 258 m n. m. První pís. zmínka: 1341 (685 let) Katastrální výměra: 1 248 ha

Počet obyvatel: 466 PSČ: 435 32

Adresa URL: www.marianskeradcice.cz/

Historie obce Mariánské Radčice
Podle archeologických výzkumů bylo území obce osídleno primitivní zemědělskou kulturou již v mladší
době kamenné. Název vsi se odvozuje od jména náčelnického rodu vesnice - Radkových, kteří zde
sídlili 11. století. Nejstarším písemným dokladem o existenci vsi je královská listina z roku 1341, ve které se
píše o vesnici Reitschitz. Své současné jméno obec získala v roce 1859 nařízením
rakousko-uherského ministerstva vnitra, které původní název rozšířilo na Mariánské Radčice - Maria
Ratschitz.
Dějiny vsi Mariánské Radčice byly v minulosti úzce propojené s cisterciáckým klášterem v nedalekém
Oseku, jelikož byly jeho majetkem. Teprve po správní reformě v roce 1850 se Mariánské Radčice staly
samostatnou obcí, ke které byly připojeny osady Lom a Libkovice. Obě vsi se v roce 1876 odpojily a vytvořily
vlastní samosttané obce.
Ves se v 13. století stala poutním místem, jehož význam rostl až do komunistického převratu v roce 1948.
Na slavnou historii navázali členové cisterciáckého řádu po roce 1989, kdy se do této oblasti vrátili.
Obci Mariánské Radčice hrozil v 70. a 80. letech 20. století zánik kvůli povrchové těžbě uhlí. Sousední
Libkovice byly poslední obcí, která byla v první polovině devadesátých let z těchto důvodů likvidována.
Jistotu existence Mariánské Radčici daly územní limity těžby schválené vládou v roce 1991, které
stanovily hranice dobývacího prostoru a určily zásoby uhlí, které měly být odepsány.
Zájmové skupiny těžařů a energetiků se v současnosti snaží prosadit prolomení schválených limitů.
Podporu našli na konci února 2007 u ministra průmyslu a obchodu Martina Římana, který navrhnul prolomení
limitů v oblasti Mariánských Radčic a Lomu, kde těží firma Severočeské doly. Po ostré reakci
ekologických organizací (např. STUŽ), koaliční Strany zelených a od litvínovské ODS svůj návrh
odvolal, ale posléze ho znovu opakoval.
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